

# Protokoll: IV. Landesvorstandssitzung

**Datum:** 18. Juni 2022, 10:00 Uhr bis 18:30 Uhr

**Ort:** LSR-Geschäftsstelle

**Protokollant:** Erik

---

## Anwesend:

Lilly, Clarissa, Leonhard, Oliver, Domenico,  
Erik

## Fehlend (entschuldigt):

Ellen, Hannah, Hermine, Justin, Maxime,  
Laurenz

## Fehlend (unentschuldigt):

---

## Tagesordnung:

TOP 1: Berichte.....	2
TOP 2: Auswertung Jugendklimakonferenz .....	2
TOP 3 Planspiel Landtag .....	3
TOP 4 Social Media-Arbeit .....	3
TOP 5 Bundesarbeit .....	3
TOP 6 Terminplanung .....	3
TOP 7 Gender-Konzept .....	3
TOP 8 Sonstiges, Open Space, Post.....	3

ABSTIMMUNG ÜBER DIE TAGESORDNUNG:

Beschlossene Fassung auf erster Seite.

---

## TOP 1: Berichte

Rundlauf unter den LaVo-Mitgliedern.

## TOP 2: Auswertung Jugendklimakonferenz

Der LaVo berät das Feedback zur Klimakonferenz:

- Keine Social-Media-Coverage seitens des LSR: muss bei folgenden Veranstaltungen dringend besser werden.
- Gute Möglichkeit, zum Thema niedrigschwellige Fragen zu stellen.
- Staatskanzlei soll stärker bei der Werbung mitwirken, weil LSR-Kapazitäten nicht ausreichend.
- Podiumsdiskussion am Anfang ist zu sehr in Marketing für die Staatsregierung ausgeartet. Bericht der Staatsregierung ist positiv, wurde aber als zu einseitig empfunden. Teilnahme von Vertretern der Opposition wurde als wünschenswert erachtet. Entweder mehr Kontroversität (Oppositionsvertreter etc.) oder schnelleres, zugespitztes Format (Zeitbegrenzung, Ja/Nein-Format usw.). Moderation der Diskussionsrunde war zu zurückhaltend, mehr Kontroverse und Konkretheit gefordert. Diskussionsrunde war zu langatmig. Teilnehmenden von Schüler\*innenseite können fachlich nicht mit Minister\*innen etc. im Klimabereich mithalten.
- Eingangskontrolle verbessern: teilweise haben sich Student\*innen mit falschen Namensschildern unter die Teilnehmenden gemischt und sich in den Workshops über die Antworten der Teilnehmenden lustig gemacht.
- Umgang mit den Ergebnissen der Veranstaltungen unklar, hier sollten die Teilnehmende mehr Feedback kriegen.

Es wird über die generelle Sinnhaftigkeit der Beteiligung an der Jugendklimakonferenz diskutiert. Es wird besprochen, inwiefern der LSR gegenüber der Staatskanzlei stärken darauf drängen kann, das Feedback der Teilnehmenden zu berücksichtigen.

Lilly entwirft mit Clarissa und Leonhard eine Feedback-E-Mail an die AG mit Kritikpunkten des LSR; Oliver prüft ob unsere Anmerkungen aus der Feedback-Mail zur letzten Klimakonferenz umgesetzt wurden.

## TOP 3 Planspiel Landtag

Planspiel Landtag wird auf den September-Termin (24.9.) verschoben.

## TOP 4 Social Media-Arbeit

Der TOP wird vertagt auf die nächste Sitzung.

## TOP 5 Bundesarbeit

Der TOP wird vertagt auf die nächste Sitzung.

## TOP 6 Terminplanung

Der LaVo berät sich zu möglichen Terminen für folgende Vorstandssitzungen.

## TOP 7 Gender-Konzept

Der Anhang zum Konzept mit der verbindlichen Begriffsauflistung wird durchgegangen.

In der Cloud wird eine Sammeliste für weitere Begriffe eröffnet, die eingetragen werden können (bitte generisches Maskulinum eintragen, Genderform wird von Hermine oder Erik in die Tabelle übertragen).

## TOP 8 Sonstiges, Open Space, Post

Visitenkarten für den LaVo: Domenico stellt das geplante Layout vor.

BESCHLUSS:

Das von Domenico bei der IV. LaVoSi vorgestellte Layout für Visitenkarten des LSR wird bestätigt.

*Dafür: 2, Dagegen: 0, Enthaltung: 0. Einstimmig angenommen.*

---

Anwesenheitspflicht bei der LaVoSi (1): es wird eine Befreiung von der Anwesenheitspflicht (§ 2 Abs. 7 LSR-LaVoO) für Oliver und Laurenz beantragt.

---

BESCHLUSS:

Oliver und Laurenz werden von der Anwesenheitspflicht bei den LaVoSis gem. § 2 Abs. 7 LSR-LaVoO befreit.

*Dafür: 2, Dagegen: 0, Enthaltung: 0. Einstimmig angenommen.*

---

Anwesenheitspflicht bei der LaVoSi (2): Maxime fehlt erneut, entschuldigt, zu einer Vorstandssitzung. Gemäß § 2 Abs. 6 LSR-LaVoO wäre damit über seine zweite Abmahnung zu beraten. Diese Beratung entfällt, allerdings nur aus dem Grund, dass auf dieser Sitzung nur wenige Vorstandsmitglieder anwesend sind.

Post: das aktuelle Schulrundschreiben wird zum Versand vorbereitet.